

Súd: Okresný súd Rožňava  
Spisová značka: 12P/14/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7823200117  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 02. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jarmila Dušáková  
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2023:7823200117.1

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Rožňava, sudkyňou JUDr. Jarmilou Dušákovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa s menom K., nar. XX.XX.XXXX, zast. kolíznym opatrovníkom Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny K., dieťa rodičov - matky Y. Y., rod. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom J. XX, a H. F., rod. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom J. XX, v konaní začatom z úradnej povinnosti na podnet Matričného úradu H. K., Š. XXX/XX, XXX XX K., o určenie priezviska maloletému dieťaťu, takto

### rozhodol:

I. Súd u r č u j e maloletému dieťaťu s menom „K.“, nar. XX.XX.XXXX dieťaťa rodičov - matky Y. Y. rod. Y., nar. XX.XX.XXXX a otca H. F. rod. F., nar. XX.XX.XXXX priezvisko „Y. A. S. Z. C.“.

II. Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Matričný úrad Mesta K.Ž. doručil tunajšiemu súdu podnet na určenie priezviska maloletému dieťaťu mužského pohlavia. Maloleté dieťa pochádza z mimomanželského vzťahu rodičov Y. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom J. XX a H. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom J. XX, ktoré sa narodilo dňa XX.XX.XXXX s menom K.. Z podnetu Matričného úradu Mesta K. vyplýva, že rodičia sa na priezvisku dieťaťa nedohodli.

2. Tunajší súd uznesením sp.zn. 12P/14/2023 - 16 zo dňa 25.01.2023 ustanovil maloletému dieťaťu kolízneho opatrovníka Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny K., na zastupovanie v tomto konaní.

3. Súd vykonal dokazovanie výsluchom matky maloletého dieťaťa, otca maloletého dieťaťa ako aj kolízneho opatrovníka, a oboznámil sa tiež s listinnými dôkazmi, ktoré sú súčasťou spisu - Oznámením Mesta K., rodným listom maloletého, správou Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny K. o vykonanom šetrení v rodine, lustráciou v Registri obyvateľov R. K., ako aj celým obsahom spisu.

4. Podľa § 111 písm. a/ Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), v konaní vo veciach starostlivosti súdu o maloletých, súd rozhoduje o mene a priezvisku maloletého.

5. Podľa ustanovenia § 4 ods. 1,2, Zákona č. 300/1993 Z.z. o mene a priezvisku, každý musí mať priezvisko. Štátny občan Slovenskej republiky po narodení nadobúda spoločné priezvisko rodičov alebo ak majú priezviská rôzne, nadobúda priezvisko jedného z nich určené dohodou pri uzavretí manželstva, 2) prípadne, ak rodičia nie sú spolu zosobášení a majú rôzne priezviská, nadobúda priezvisko podľa dohody rodičov. Dohodou možno určiť iba priezvisko, ktoré v čase, keď k dohode došlo, má jeden z rodičov.

6. Podľa § 40 ods. 1, 2, Zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o rodine“), deti majú spoločné priezvisko rodičov alebo priezvisko jedného z nich určené vyhlásením pri uzavieraní manželstva podľa § 6 ods. 3 a 4 Zákona o rodine. Ak priezvisko maloletého dieťaťa nebolo určené podľa odseku 1 a rodičia majú rôzne priezviská, dohodnú sa o priezvisku dieťaťa a oznámia to matričnému úradu najneskôr do troch dní od narodenia maloletého dieťaťa.

7. Podľa § 40 ods. 3/ Zákona o rodine, ak sa rodičia nedohodnú o mene alebo priezvisku maloletého dieťaťa alebo ak žiadny z rodičov nie je známy, určí meno alebo priezvisko súd.

8. Otázka mena a priezviska dieťaťa je okrem slovenskej právnej úpravy upravená i Európskym dohovorom o ochrane ľudských práv a základných slobôd, ako i Dohovorom o právach dieťaťa, v zmysle ktorých má každá fyzická osoba právo na identifikáciu dvoma základnými osobnostnými znakmi, akými sú meno a priezvisko. Dieťa má právo na identifikáciu prostredníctvom mena a priezviska od svojho narodenia, resp. v čo najkratšom čase po narodení.

9. Súdne určenie priezviska dieťaťa prichádza do úvahy v prípadoch, ak sa rodičia nedohodli o priezvisku maloletého dieťaťa alebo ak žiadny z rodičov nie je známy.

10. Matka maloletého dieťaťa, v priebehu konania, na pojednávaní dňa 13.02.2023 trvala na tom, aby súd určil maloletému dieťaťu priezvisko „Y.“, predovšetkým z dôvodu, že otec o maloleté dieťa doposiaľ neprejavil žiadny záujem a navyše dieťa priezvisko „Y.“ si aj osvojilo.

11. Otec maloletého dieťaťa v priebehu konania, na pojednávaní dňa 13.02.2023 súhlasil s tým, aby súd určil maloletému priezvisko „Y.“. Uviedol tiež, že na matričnom úrade sa s matkou na priezvisku nedohodli, avšak priznal, že sa o dieťa doposiaľ nezaujímal.

12. Kolízny opatrovník na pojednávaní dňa 26.01.2023 uviedol, že považuje za prednostné v tejto veci určiť priezvisko dieťaťa, pričom zhodu rodičov uvítal a navrhol, aby súd určil maloletému priezvisko „Y.“.

13. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a citované zákonné ustanovenia, súd určil maloletému dieťaťu priezvisko „Y.“ tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia, s poukazom na ust. § 40 ods. 3/ Zákona o rodine.

14. Podľa ustanovenia § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

15. Súd rozhodol o trovách konania tak, ako je uvedené vo výroku II. tohto rozhodnutia, a žiadnemu z účastníkov právo na ich náhradu nepriznal.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, nakoľko sa účastníci konania tohto svojho práva účinne, v súlade s ustanovením § 368 Civilného sporového poriadku, pred súdom vzdali.